

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
—: PLAZA DE CORPUS, 11 :—
 TELÉFONO NÚM. 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta
—: SAN AGUSTIN, 7 :—
 TELÉFONO NUM. 25.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Correspondencia:
Apartado núm. 11
 SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
 FUERA, trimestre. 4'00
 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

El conflicto del carbón en Segovia

Desde hace ya algún tiempo se viene notando en esta capital la falta de carbón, y hoy ha llegado esta escasez a un punto que amenaza producir un serio conflicto.

El mal no afecta solo a Segovia, sino a toda España, y obedece principalmente a deficiencias en el servicio de transportes.

En esta capital la situación ha llegado a ser insostenible, y es de esperar que las autoridades procedan, en el caso presente, con la diligencia que el asunto requiere, haciendo ver al Gobierno la necesidad imperiosa de que se nos facilite carbón mineral y vegetal, si no se quiere que sobrevenga un estado de cosas lleno de peligros, ocasionando la paralización de varias industrias, y dificultando el empleo de tan indispensable artículo en los distintos servicios domésticos.

La falta de carbón mineral se viene notando desde hace bastante tiempo, pero esta falta se había podido hasta ahora remediar, aunque con grandes dificultades.

Hoy la situación se ha complicado extraordinariamente; a la falta de carbón mineral se suma la del vegetal, y en muchos hogares constituye actualmente una seria preocupación la falta de tan necesario artículo.

Los almacenistas dicen que tienen hechos grandes pedidos, pero que no se les sirven por falta de material de transportes, y la adquisición del poco carbón existente se considera como una verdadera fortuna; y ya se ha presentado el carácter agudo de este conflicto, con el acto que, según nos dicen, llevaron ayer a cabo un grupo de mujeres en el Azoguejo, protestando en forma enérgica ante un almacén de carbonés, en el cual suponen hay grandes existencias, y que no se ponen a la venta en espera de que tenga mayor alza el artículo.

En vista del actual estado de cosas, y ante el temor de que el conflicto adquiriera más graves caracteres, nos permitimos interesar a las autoridades y a la Junta de subsistencias para que procedan en este caso con la premura que es necesaria, haciendo presente al Gobierno la importancia del conflicto que se avecina, para que vea los medios de que no llegue a faltar totalmente en esta capital artículo tan indispensable para todos los usos como el carbón.

HOJEANDO LA PRENSA

La Epoca:
 Comenta un artículo publicado por el señor Maura y Gamazo en A B C, en cuyo artículo califica de insulsa la neutralidad proclamada por el señor Dato.

Dice el colega conservador que no debe revesitar tanta «insulsez» dicha neutralidad, cuando los tres prohombres políticos que recibieron encargo de formar Gobierno en la última crisis—y entre ellos don Antonio Maura—buscaron la colaboración del marqués de Lema en el Ministerio de Estado.

El Mundo:
 «Mientras el Gobierno busca habilidades servibles para continuar el escamoteo del Poder parlamentario, y que prosiga la dictadura mansa en que vive el Poder ejecutivo, tan extraño al país como a las Cortes, va empeorando la situación del Tesoro por muy alarmante manera. Según el último balance del Banco de España, la cuenta de suscripción a metálico procedente del último empréstito ha descendido de 62,87 millones a 17,87, y el saldo desfavorable de la cuenta de la Tesorería ha crecido en cambio de 1,40 a 4,28 millones de pesetas. El activo del Tesoro ha sufrido, como se ve, otra merma importante, y ya apenas existen disponibilidades. Ello le tendrá sin cuidado al Gobierno, que solo se preocupa de ir tirando; pero debe alarmarnos profundamente a todos los ciudadanos. La Hacienda pública va de mal en peor, y no se vislumbra el remedio. Muy al contrario.»

Diario Universal:

Habla de la campaña de ciertos periódicos de la derecha, lamentándose de la emigración a Francia y escribe:

«Pensar que los obreros desistirán de emigrar porque los periódicos publiquen relatos, más o menos veraces, hablando de penalidades posibles, mientras aquí sufren penalidades ciertas y evidentes, es incurrir en gravísimo error, y mientras otra cosa no se haga, la emigración continuará y, lo que es peor, irá seleccionando y nos dejará sin los mejores obreros.»

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—El capitán don Luis Menéndez y López, del Regimiento de Artillería pesada, es destinado a la Subinspección de tropas de la cuarta región.

—Pasan destinados al Regimiento de Artillería pesada, los capitanes don Luis Hernández Francés y don Luis Elorriaga.

BOLETIN OFICIAL

Acopios de carreteras

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 5 del próximo mes de Diciembre, a las diecisiete horas, para la adjudicación, en pública primera subasta, de las obras de acopios para conservación incluso su empleo en los kilómetros 22 a 49, de la carretera de Villalba a Segovia, provincia de Segovia, cuyo presupuesto de contrata es de 15.995'81 pesetas.

Vacante

Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico titular de Ayllón, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

Las solicitudes se admiten en el plazo de treinta días.

Subastas de montes

El día 30 del actual se celebrarán subastas de aprovechamientos forestales en varios pueblos de esta provincia, cuyos pormenores pueden verse en el «Boletín».

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma en su sesión de 16 del corriente mes:

Señalar los días 16, 17, 19, 20, 26 y 27 del actual para celebrar sesiones esta Comisión.

—Reclamar antecedentes, al objeto de resolver respecto al recurso de alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento de Fuentes el Olmo de Fuentiduena, no admitiendo la renuncia al concejal don Pedro Pérez Herrero.

—Informar al señor gobernador civil en el recurso de don Arcadio González contra el acuerdo del Ayuntamiento de Santa María de Nieva, nombrando teniente de alcalde a don Antonio Escudero Bobillo.

—Idem ídem en el escrito de don Lorenzo del Olmo, solicitando se obligue al Ayuntamiento de Aldeonte, a que le reponga en el cargo de secretario de la Corporación municipal.

—Idem ídem en el escrito de don Faustino Palomo Aguado y dos concejales mas del Ayuntamiento de Fuentemilanos, recurriendo en alzada contra el nombramiento de don Enrique García y García, como secretario interino del Ayuntamiento.

—Manifestar al señor gobernador civil que debe ordenar al alcalde de Sauquillo de Cabezas, remita los documentos que, relacionados con la provisión de la plaza de secretario, se le tienen reclamados con fecha 28 de Agosto último.

—Enviar a dicha autoridad, para su tramitación, la instancia de don Aureliano Cuesta y cinco vecinos más de Chaña, contra acuerdo de esta Comisión de 4 de Septiembre último, por el que se desestimó otro recurso contra un repartimiento girado por el Ayuntamiento.

—Informar al señor gobernador, que procede preste su aprobación a los presupuestos de gastos carcelarios de los partidos de Cuellar, Rieza y Sepúlveda, formados para el proximo año de 1918.

—Aprobar las cuentas de gastos carcelarios del partido de Sepúlveda, correspondientes al año de 1916.

—Acceder al ingreso en la Sección de alienados, de María González, de Turrubuelo.

—Desestimar el recurso de don Mariano Estévez y cuatro vecinos más de Labajos, contra acuerdo del Ayuntamiento relacionado con el repartimiento de paja y leña formado en el año actual.

—Que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de

don Lope de la Calle Martín, ex presidente de la Diputación y ex vicepresidente de la Comisión provincial, comunicando el más sentido pésame a su viuda doña Juliana Martín.

ACCIDENTE FERROVIARIO

UN SEGOVIANO GRAVEMENTE HERIDO

En las cercanías de Gijón, entre Veriña y Serin, ha ocurrido un accidente ferroviario.

De un tren se desengancharon dieciséis vagones, que tomando extraordinaria velocidad por una pendiente, fueron a chocar con un mercancías.

A consecuencia del choque, resultaron gravemente heridos el maquinista y el fogonero. Este, que se llama Raimundo Bravo, es natural de Segovia, y tiene 26 años de edad. Se le apreció la fractura comminuta de la pierna derecha.



Don José Martínez Ruiz «Azorin», nuevo subsecretario de Instrucción Pública

Segovia postal

La conducción de Avila

Segun ayer anunciábamos, se ha creado un nuevo servicio de Correos entre Segovia y Avila, servicio que ha de facilitar en grado sumo las comunicaciones postales entre ambas poblaciones, beneficiando, a la vez, a numerosos pueblos enclavados en el trayecto.

Es deseo de la Dirección general de Correos que este servicio empiece a funcionar cuanto antes, y a este efecto ya se ha anunciado la subasta, con carácter urgente.

El servicio ha de realizarse en automóvil y el precio máximo anual es el de 12.800 pesetas.

Se fija de tiempo para el recorrido de la conducción, el de tres horas y cinco minutos.

La subasta tendrá lugar el día 5 del próximo Diciembre, en la Dirección general, admitiéndose proposiciones hasta las diez y siete del día primero del referido mes, en las Administraciones de Avila y Segovia, en cuyas oficinas está de manifiesto el pliego de condiciones.

El trayecto que ha de recorrer la citada línea, partiendo de Segovia, es el siguiente: Hontoria, Madrona, Fuentemilanos, Guijasalbas, Zazueta del Monte, Itüero, Villacastin, Aldeavieja, Blascoles, Ojos Albos, Mediana, Berrocalejo, Vicolozano y Avila.

Se crea una Estafeta de Correos en Villacastin.

Nueva estafeta de Correos

En breve empezará a funcionar, en el vecino Real Sitio de San Ildefonso, una Estafeta de Correos, a cargo de personal del Cuerpo.

Dentro de pocos días se hará cargo de la referida Estafeta el oficial cuarto de Correos don Luis Torrego, que ha sido nombrado administrador subalterno de dicha oficina, y se sacará a subasta el local en que dicho servicio ha de establecerse.

Aparte de otras ventajas, el establecimiento de la nueva estafeta hará que en La Granja se disfrute del importante servicio del Giro Postal que, especialmente en la temporada de verano, era de necesidad apremiante.

En la carretera de Villacastin a Vigo

Accidente motociclista

(POR CORREO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Villacastin, 18.—En el kilómetro 89 de la carretera de Villacastin a Vigo, a la una de la tarde, según me participan, ha ocurrido un accidente motociclista.

Parece ser que se dirigían a Salamanca, en motocicleta, don Vicente Aleixandre y de Balenchana y un amigo suyo llamado Jesús (no me han dicho cuál es el apellido de éste), quienes al hacer un viraje para no atropellar a una oveja descarriada, lo realizaron con tan mala fortuna, que tuvieron la desgracia de caerse de la máquina que montaban, fracturándose el amigo del señor Aleixandre Balenchana, una pierna. Este resultó milagrosamente ileso.

Los primeros en acudir a socorrer a los que sufrieron el percance, fueron el guarda de la caza de la sociedad que tiene en arriendo los montes de Propios de este pueblo, Nicasio Caballero Beceril y el caminero de la carretera, que se encontraba trabajando en el kilómetro 86, Mariano Marugán Manso, el cual inmediatamente que se enteró de esta desgraciada ocurrencia, acudió en auxilio de los motociclistas.

Estos, una vez socorridos, pusieron en marcha, en coche, a San Rafael, dejando la motocicleta en la morada del guarda mencionado.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa, se reunió anoche en la redacción de EL ADELANTADO, tratando de algunos asuntos de interés.

Acordó constara en acta el más sentido pésame por la muerte del director del Instituto general y técnico don Lope de la Calle, que perteneció a la Asociación.

También se acordó contribuir con cinco pesetas al homenaje nacional al doctor Thebussem, y se nombró un comisión para que estudie un proyecto importante que ha de dar gran impulso a la Asociación de la Prensa Segoviana.

El trigo argentino

Se ha producido en la República Argentina un movimiento favorable a que cesen las prohibiciones de exportación de trigos, decretadas por aquel Gobierno a principios de año.

Existe actualmente en el país, descontadas todas las necesidades, un saldo exportable de la cosecha anterior de 300.000 toneladas.

Ante la perspectiva de que siga acentuándose la baja de los precios últimamente producida, y se agrave para la próxima cosecha, bajo el peso del sobrante de la anterior, la Bolsa de Comercio ha indicado al ministro de Agricultura la conveniencia de reabrir los puertos.

En los centros cerealistas se cree que el Gobierno prestará favorable acuerdo al pedido, pero bajo condición de que los embarques vayan efectuándose parcialmente, hasta el mes de Diciembre.

Información provincial y regional

LA LASTRILLA

UNA BODA

Esta mañana han contraído matrimonio en esta localidad los simpáticos jóvenes Antonio Herrero y María Garrido, hijos, respectivamente, del acaudalado propietario de Espirou don Pedro Herrero y del también rico hacendado de La Lastrilla, don Rafael Garrido.

Benigno la unión el virtuoso cura ecónomo de Santa Cruz de la Salceda, don Mariano Garrido, hermano de la novia.

Se canto una misa mayor con asistencias, oficiada por los sacerdotes don Juan Herrero, hermano del contrayente, y el cura parroco de este pueblo don Pablo Piquero, cuya misa fue oída por el nuevo matrimonio y por los numerosos invitados a la ceremonia nupcial.

Después, ia nutrida concurrencia de invitados al acto, en unión de los desposados, se trasladaron a la morada de los padres de la novia, en la que se les sirvió un refresco y una suculenta comida.

Los convidados a la boda, que se ha

distinguido por lo rumbosa, pasaban de ciento, contándose entre los mismos a muy lindas jóvenes.

No faltó el imprescindible baile de tamboril y dulzaina, complemento obligado de todas las bodas lugareñas.

En él se bailó hasta más no poder, resultando un festival animadísimo, en el que tomaron parte bastantes muchachas, recordando entre otras a las bellas jóvenes Luciana Garrido, Vicenta de Frutos, Cipriana Rubio, María Jiménez y Anastasia Rubio.

Deseo a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

CORRESPONSAL

19 Noviembre 1917.

Información local

Segovia al día

Dicen que no hay carbón, por falta de transportes, que no transportarán el preciado combustible, pero que nos transportan en arranques de mal humor al infierno de una vida nada apetitosa.

Dicen también que las patatas, el alimento irremplazable para las familias modestas, por su coste elevadísimo nos vuelven, esas papas, en unos papapanas para sustituirlas con algo que no sea una paparrucha alimenticia; y dicen igualmente que los huevos se han convertido en un vellocino de oro, que el de la mitología es espuma de champagne comparado con esta copa de Chipre.

¡A ver quien es el guapo que se atreve, con tales alicientes alimenticios, a dar un banquete, aunque sea a un conejal!

Por nosotros de ninguna manera, y creemos que tampoco para muchos de nuestros lectores, mientras el Gobierno renovador no obre el milagro, si es que los milagros están al alcance de los Ministerios, de renovar con frecuencia el contenido de nuestros flácidos bolsillos, y de hacer que el carbón deje de ser un cisco de inquietudes domésticas; las patatas, las causantes de pataletas iracundas; y los huevos, motivo de variadas interjecciones, desde la de ¡cáscaras!, que con ellos guarda tanta relación hasta... pero detente cámano, no corras tanto que despotricas, y para que esto no suceda, que es una prueba de muy mala crianza, nos revelamos de seguir tratando de toda clase de asuntos, para no dar la razón a esa vulgaridad de dicha racho de «que el que mal empieza,—y no hemos empezado muy bien al referirnos a substancias alimenticias—mal acaba».

CALENDARIO Y CULTOS

Miércoles, 21.—Cuadragésima séptima semana.

Sale el Sol, a las 7'8.
 Pónese, a las 4'54.
 Duración del día, 9 horas, 46 minutos.
 Luna, pónese, a las 0'0.

Santos del día.—San Rufo, San Esteban, San Honorio y San Alberto.

Cultos.—En Corpus, de cinco a seis, el culto diario al Santísimo.

—En las Dominicas, al anochecer, rosario.

—En los Misioneros, a las cinco de la tarde, novena de las Animas, con sermón a cargo del Padre Lorenzo Alabert.

Los días festivos darán principio estos cultos a las cuatro y media de la tarde.

—En la iglesia de los Padres Carmelitas, a las cuatro de la tarde, solemne novenario en honor de San Juan de la Cruz.

Sucesos en la calle

Vecinos alarmados

Anoche, sobre las diez y media, algunos vecinos de la calle de Velarde, avisaron al sereno de la demarcación, manifestándole que próximos al arco que existe en dicha calle, habían visto a individuos sospechosos, los cuales maniobraban con una escalera, que uno de los mencionados vecinos tiene, por mala costumbre, dejar en la calle.

Dada cuenta del hecho a la policía gubernativa, se presentaron inmediatamente los vigilantes señores González Olirnes y Martín, los cuales procedieron a un reconocimiento, comprobando que, en efecto, los individuos causantes de la alarma de los vecinos se daban a la fuga precipitadamente, calle abajo, no logrando los agentes detenerlos.

Posteriores averiguaciones practicadas

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finisimas, caramelos suizos, lendaui y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Madrid. Teléfono: 25.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS
De venta en farmacias y droguerías.

:Alceda y Ontaneda:

(SANTANDER). — Aguas termales, clorurado-sódicas, sulfúrico-azohadas, variedad bromoyoduradas, litínicas. Abundantes y excelentes minerales, sirviendo para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y predisposición a contraerlos.

En Ontaneda, gran sala de duchas.
En Alceda, vaporario modelo para inhalación difusa en enfermedades respiratorias.

PIDASE GUIA AL ADMINISTRADOR

Gran Hotel de Ontaneda, desde 10 pesetas

Estas aguas se venden, embotelladas, en las principales farmacias y en el depósito ARENAL, 26 (VALDEZARZA).

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios

Seguros de valores — Seguros contra asidentes

Subdirector Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA en Segovia

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorritos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia. Para más de tales, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.

-Compañía Colonial- CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

14 Cafés molidos y grano TET, PAPIOCA

Casa fundada en 1845

Representante en esta provincia ANTONIO: SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21.

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

... Primeras materias para abonos ...

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION

EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO. En farmacias y droguerías, 0,50 paquete.



SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21 de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO,

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes: 12, 26, 9 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto

5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, asta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Samatra, China, Japón y Australia.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendolas escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida

Verdadera ganga

Se vende un motor a gasolina, seminuevo, marca «Felix», seis y medio H. P., dos cilindros.

También se venden cinco coches omnibus y dieciséis pares de guarniciones calestras completas.

Para tratar con su dueño en Cuéllar, Leocadio Suárez.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos.

En Farmacias y Droguerías de crédito

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55--Madrid.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 17'25 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 12'00 id. las 70.
Centeno, a 13'25 id. las 99 libras.
Avena, a 7'75 id.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, 18'00 pesetas.
Cebada, a 12'00 id.
Centeno, id. 13'00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, id. 13'00 id.
Mueles, id. 12'00 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.

ESNAFIEL

Trigo, a 17'50 pesetas las 90 libras.
Centeno, a 15'00 idem.
Cebada, a 13'00 idem.
Avena, a 8'00 idem.
Algarrobas, a 12'50 idem.

CORRESPONSAL.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 480 fanegas de trigo que se pagaron a 18'50 pesetas, las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 400 fanegas de trigo, que se pagaron 18'50 pesetas las 94 libras

Imp. de EL ADELANTADO.

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alvarez Cerón (M.)
Alme (Ricardo)
Blanco Eclmonte.
Brissa (José.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco.)
Casañal (Alberto).
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de)
Cortés (Juan.)
Chico (Martín).
Delgado (Sinesio.)
Díaz de Escovar (N.)
España (Gonzalo.)
Estraña (José.)
Gabaldón (Luis.)
González Blanco (A.)
Gila (Segundo.)
Huelva (Joaquín).
Jackson Veyan (J.)
Jaén (Antonio).

Jara Carrillo (P.)
Lassa (Manuel).
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos).
Moreno (Eulogio).
Navarro (Eduardo.)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan).
Quintanilla (Mariano)
Ramírez Angel (E.)
Bancón Lascano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador).
Serrano Viteri (H.)
Santander (Federico).
Torromé (Bajael).
Vázquez de Aldana E.)
Yelao (Darío).
Vergara Gabriel M.
Yrizaroz (Miguel).
Zárraga (Miguel).
Zurita (Mariano).

DE LUNES A LUNES

Al bendito San Martín,

LIRBERO, CONCEJAL Y MARTIR

Vivía alegre San Martín y un día sonó en su acreditada librería, donde estaba sentado, una voz que decía:
—¡Tú serás concejal! Horrorizado, con los pelos de punta, entristecido, nuestro buen San Martín quedó perplejo y, perdiendo el sentido, ¡en los brazos cayó de Gil Verdejo! Algo repuesto del tremendo susto, gritaba San Martín, vertiendo llanto:
—¡Qué tremenda desgracia! ¡Qué disgusto! ¿Qué he hecho yo, cielo santo, para que amigos fieles, que dieron pruebas de quererme tanto, me alejen de mis libros y papeles; y del abismo en el fatal principio, me pretendan llevar al Municipio?
—«Es verdad—le decía Gil Verdejo— no vayas al Concejo.
A mí también tu porvenir me inquieta... ¿Hacerce concejal? ¡Primero muere! Es lo mismo que hacerce la... (no quiere decirlo en estos versos el poeta.)
Recuerda, caro amigo, lo que hizo San Martín con un mendigo, dando un ejemplo de piedad al hombre: partió con él su capa y yo bendigo tan noble acción, pero que no te asombre si tú, por reparar tiempo y trabajo, entre tu librería y el Concejo, caminando hacia abajo, te quedas sin la capa y sin pellejo, ya que es afán de todos los mortales despedir a muchos concejales.

Y quieras o no quieras, salió edil San Martín el otro día, que es igual que salir... por peteneras, o salir... de estampia, o salirse de quicio porque tendrá que abandonar su oficio, para ir precipitado a las sesiones a resolver con otros las cuestiones del común... Ya veréis que esto no es grato porque ofende a la vista y al olfato. Ya estoy viendo al simpático librero —que aun cuando es mi editor, mucho le teniendo que dejar la librería, (quiero— para ir a presidir, el mejor día, quizás la comisión del Matadero, porque en lo de nombrar los concejales que han de formar las comisiones varias, se cometen torpezas colosales lo mismo en Turrubuelo que en Canarias.

Peró, en fin, San Martín, ya que has salido concejal, deplorando lo ocurrido y celebrando tu elección honrosa esperamos que cumplas lo ofrecido y hagas una campaña provechosa. Y la harás sí, al cesar en tus funciones, a todos los que explotan el erario municipal, lo oyes buen Antonio, en sus conversaciones, exclamar con enojo extraordinario:
—¡San Martín no es un santo; es un demonio! Si los malos maldicen su fortuna y de ti dicen pestes de odio llenas, no tengas, San Martín, duda ninguna: te aplaudirán los buenos, poniéndote en los cuernos de la luna. Cuenta con nuestro apoyo si, afanoso, haces de esta ciudad un pueblo hermoso; cuenta con que tendrás, desde un principio, el aplauso de sabios y poetas y cuenta... con que habrá en el Municipio para que hagas todo eso ¡tres pesetas!

PEPE.

PAZ CASTELLANA

Ya estoy instalado en Segovia. Al bullicio de la vida madrileña ha sustituido la calma blanda y lenta de las viejas capitales de Castilla. El silencio de estas ciudades tiene una extraña armonía que embelesa a mi espíritu habituado al tráfico crepitante y frívolo de la Corte. En la mañana otoñal miro al jardín de mi casa a través de las vidrieras del despacho. La brisa mece levemente las ra-

mas de un viejo nogal. Al rozar las hojas amarillas las abate con ritmo tenue. El suelo se tapiza con la hojarasca seca.

Las rachas de brisa cortan la piel. La brisa de Segovia es feble y hosca. La de Madrid es ágil y pizpireta. Es una brisa joven que arranca las hojas con violencia y luego las persigue, las volteja y las arrincona. La brisa segoviana convida a buscar consuelo en el tibio calor de la lana, o a refugiarse junto a la lumbre de unos buenos troncos de encina. Sus ráfagas no ofenden, pero vencen.

Mi jardín está triste y desolado. En el cielo brilla el sol como un florón de níquel. El azul del espacio se desvanece en un gris de acero. Un gorrion pía festejando la captura de una miga de pan en el emparrado del patio. Las briznas de aire ahuecan sus plumas. Al acercarme a los cristales se espanta. De un vuelo se posa en el alero. Allí se detiene un instante para orientar su rumbo. Después se pierde detrás de las tapias aleteando vertiginoso.

Las campanas de los frailes queiebran el silencio de la mañana con su tañido fino y agrio. Alzo la vista y atisbo el convento de enfrente, para ver si por los claustros cruza algún monje. Los conventos tienen para mí un hondo misterio supersticioso. El áspero crujir de las estameñas me rinde en devociones. El dojo gutural de las cántigas y letanías inunda mi espíritu de evocaciones místicas. Con la imaginación veo a los religiosos hundirse solemnes en los sillones del coro para entonar oficios. Forzando el poder de la imaginación llevo a descubrir dentro del cono de luz que proyecta el sol al penetrar por las ventanas de las celdas, la figura corva y esquelética de un fraile consagrado a una vida de renunciación y penitencia, que se postra ante una imagen de talla en actitud de orar. Realmente no veo nada desde el observatorio de mi despacho. Todo es ilusión, reposo y frío.

La calma de la ciudad me llena de tedio. Acostumbrado al trágico ruido de las calles de Madrid, me creo sumido en otro mundo distinto, vacío de seres y de cosas. El helor de la escarcha decrece gradualmente a medida que entra el día. Miro al campo y veo las crestas de la sierra cubiertas de nieve. Dirijo la vista al cielo y veo enturbiarse los oros del sol entre cenadales de niebla. Por la calle no pasa nadie. De vez en cuando surca el espacio algún pájaro raudo.

El ambiente predispone a la devoción. Segovia es tierra de santos y leales. Su sol no tiene calor ni luz para encender traiciones en el pecho de los hombres. El amor de sus gentes debe ser apacible como el soplo de sus brisas. Más que versos galantes, inspira este país meditaciones fervorosas.

¡Bendita sea la paz de Castilla! Su reposo no es de muerte. Es el sueño de una raza llena de ideal y de fé que, después de largos siglos, descansa de una lucha gloriosa y fecunda.

Mirando desde mi despacho la extensión de estos campos ralos y hoscos, admiro a la tierra madre que se priva de vestirse con galas de flores y follaje para dar toda su savia a la espiga de trigo.

Alberto CAMBA.

Del rosal segoviano

Maria Fuencisla de Orduña.

En el galante giro de una gentil pavana he soñado a esta linda figura de mujer, y he soñado la gloria de sus labios de grana en un radiante amanecer.

Su breve figurita, muy a lo Montespán, tiene un encanto oculto, lindo como su pie... ¡Oh! yo quisiera ser un abate galán para bailar con ella el minué...

Por que tiene Fuencisla la figura gentil como aquellas madamas de cabeza empolada (vada) que se ven en los cuadros tallados en marfil de la gloriosa edad dorada.

Y las líneas perfectas de suprema elegancia de su cuerpo y su gesto de aristócrata empolada (que) son de aquellas preciosas de la corte de Francia que usaban mirinaque.

Yo he soñado esta linda figura en los jardines (dines) de Versailles, en noche tibia y primaveral; allí en la lejanía lloraban los violines, y un abate en su oído vertía un madrigal...

Y en sueños he besado sus manos encandadas, y soñando... una noche, clara como ninguna, por su mirada azul anduve yo a estocadas bajo la plata de la luna...

Eloíso MELUNCHEZ.

Segovia 10-11-917.

LA VUELTA AL HOGAR

A ti vuelvo, por fin, hogar querido... ¡Cuánto lejos de ti fui desgraciado! Lo que puede llorarse lo he llorado. Lo que puede sufrirse lo he sufrido.

¡Ah, cuántas veces de dolor transido, con la nostalgia de luchar cansado, en tí pensando, pobre y desterrado, feliz y alegre me quedé dormido.

¡Bendito y dulce hogar de mis mayores! A tí vuelvo por fin—¡oh, solitario asilo de mis cándidos amores!

Calor buscando al corazón en ruina, como retorna al viejo campanario cantando la viajera golondrina.

Francisco CAÑELLAS.

Leer sin comprender

No es posible pedir a toda clase de individuos un gesto de comprensión y de desinterés.

No todos pueden juzgar serenamente la obra del escritor. Pero este es un ideal al que debemos encaminar nuestros esfuerzos.

Muchas veces, en nuestras lecturas, hemos tropezado con libros respecto de los cuales tenemos la impresión de que no nos iban a placer. Sin embargo, hemos comenzado a leerlos, los hemos leído íntegramente, hemos procurado entrar dentro de ellos, compenetrarnos con el espíritu del autor, comprender.

Para nosotros, uno de los efectos no digamos de la cultura, sino de la civilización, es este movimiento de atención y de reflexión que un hombre puede tener ante otro hombre u una obra, antagónicos suyos. No nos dejemos llevar de la pasión ni de la superstición.

Si la obra ha sido hecha buena y escrita con alteza de miras, sin ofensa, con claridad y sobre tema general que no hiere individualmente, tengamos la nobleza y la lealtad de declararlo, aunque la obra haya sido llevada a cabo por nuestro adversario.

¿Qué hay por encima de la verdad? Nada. La verdad está sobre todo. Nuestro símbolo; un hombre que, como en el cuadro de Holbein, estaría inclinado atentamente sobre un libro con un gesto de comprensión...

Comprender es el camino del desinterés y de la verdad.

AZORÍN.

CRÓNICA

EDUCACION

No hay duda: si en general poco instruidos somos los españoles, más ineducados somos aún. Porque hay analfabetos bien educados, correctos, discretos, amables, finos; y hay hombres ilustradísimos que proceden en la vida con singular incorrección.

Y es que aquí se enseña de todo excepto de educación. En España el caballero nace, no se hace. Y, sin embargo, puede hacerse, debería hacerse. Educar a los niños en casa y en la escuela, a los hombres en el taller y en el obrador, en las oficinas y en los despachos, en sus labores y en sus diversiones.

Notad desde luego que el Estado, monopolizador de la instrucción, no sólo no se cuida de educar a nadie, sino que da los más lamentables ejemplos de mala educación.

Salvo excepciones, numerosas es cierto, el funcionario público, sea o no agente de la autoridad, se muestra seco, altivo, impertinente y a veces brusco con el pueblo, con el ciudadano humilde.

Leed la *Gaceta*, los Boletines oficiales, los edictos y cédulas de citación de los juzgados, los atestados de la policía, los partes e informes de mil institutos de carácter más o menos oficial. ¡Qué de veces a un inculpado, que nadie sabe si en vez de culpable será una víctima, se le trata con desdén y desprecio, y se le pone en evidencia ante la opinión pública.

Un amigo me citaba este caso, que se repite con lamentable frecuencia: «En la casa de socorro del distrito tantos fué asistida la joven Fulana de Tal, soltera, natural de tal pueblo, que dió a luz un robusto niño...»

¿Queréis mayor impertinencia que ese soltera? ¿Con qué derecho hacer pública la deshonra de una mujer que ningún mal hizo a nadie de la casa de socorro? ¿Os cobráis la caridad? Y menos mal si no se publican los nombres de los padres.

¡Qué de veces en un interrogatorio o declaración de testigos en justicia, se nos ocurre pensar ante una pregunta tan inú-

til como indiscreta: ¿por qué no contestará el interrogado y eso qué les importa a ustedes? La justicia no puede ser soberbia, ni aun ella está por encima de las leyes de la buena educación. Ella, como las autoridades todas, de alto a bajo, deben ser modelo y ejemplo para los demás.

Cuando yo leo por ejemplo, en un edicto que publican los periódicos oficiales: «Se cita y emplaza a fulano de tal, alias el... (aquí un mote, a veces grosero, a veces obscuro), se me crispán los nervios. ¿Qué adelanta la justicia entendiéndose con un hombre por su apodo vulgar y a veces conteniendo con él en su misma jerga? Esas en todo caso son cosas y palabras para dichas en voz baja, al oído, disimulando el rubor.

Es una de las cosas que más fácilmente se pegan en el hombre, esas pequeñas cosas de la buena educación. Ved si no lo que ocurre en las casas o hogares. Por los criados y criadas de servicio conoceréis la educación de los dueños, como raramente vereis una doncella que vista bien en casa de una señora que vista mal.

Pues bien, en un país los señores son las autoridades en todas sus jerarquías; son ellas las que deben dar el ejemplo de corrección y discreción que deseamos sigan o imiten los demás.

Y no se diga de la prensa, que a veces también, casi siempre sin quererlo, comete sus ligerezas. La *Gaceta*, las publicaciones, la prosa oficial nos dejan tamañitos a los demás.

MAX

El llanto del recuerdo

Tendió el sol su manto de oro y un himno dulce y sonoro entonaba el surtidor; himno de melancolía que ya no tiene alegría desde que murió el amor.

¡Cuántas veces este llanto obró en mí como un encanto, al lado de la que amé! y envuelto en la luz de plata de la luna, la sonata del surtidor escuché.

Los árboles temblorosos, los rosales olorosos que dan fragancia y placer; la senda que ella pisaba y con flores perfumaba, son el recuerdo de ayer.

Todo es silencioso y triste. ¡Oh bello jardín! Perdiste el encanto del amor; estás solo, abandonado, todo en tí se halla callado, solo gime el surtidor.

Y tu plácida laguna, donde se miró la luna, jamás volverá a brillar, porque aquel limpio reflejo, ya no es el bruñido espejo donde ella se iba a mirar.

¡Surtidor de plata! Lloro, desde que nazca la aurora hasta que muera su luz; que como llora tu fuente, lloraré yo eternamente, sobre su blanco ataud.

Julio SÁEZ DE LA PEÑA.

Segovia, 1917.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRÁFICAS

Pedrosa (doctor don Pedro de)

Natural de nuestra ciudad, donde nació el año 1544, siendo hijo de Juan Pedrosa. En 10 de Febrero de 1573, ingresó en el colegio de Santa Cruz para terminar, con el doctorado, sus estudios de jurisprudencia, en cuya ciencia descolló de tal manera que a poco de abandonar el colegio fué nombrado fiscal de la Real Chancillería de Valladolid, y luego oidor de la de Granada, de donde fué trasladado a la de Valladolid, sirviendo cuya plaza fué llamado para desempeñar igual cargo en el Consejo de las Ordenes, habiéndole sido concedido previamente el hábito de Santiago. Desde el Consejo de las Ordenes, pasó a los Reales Consejos, y seguramente hubiera alcanzado mayores dignidades y honores si la muerte no le hubiera sorprendido en la villa y corte el 14 de Mayo de 1583, cuando aun no contaba 40 años de edad y llevaba solamente siete en el ejercicio de su profesión.

Pérez (Ilustrísimo señor don Blas)

Nació en Segovia y era hijo de Rodrigo Pérez y doña María Velázquez. Su mucha ciencia y gran virtud fueron causa para que le designasen para la silla segoviana, en cuya antigua catedral, año 1294, edificó a su costa, la capilla de San Martín, San Agustín y San Benito. El maestro Gil González Dá-

vila, al tratar de este piadoso, sabio y desprendido Obispo, (página 546 del tomo primero de su Teatro eclesiástico), dice que pasó a Roma y allí murió el año 1300. Este Prelado, sucesor que fué de don Rodrigo Tello, al que el Pontífice excomulgó en 1281, aparece rigiendo la diócesis de Segovia ya por los años de 1289; y en pos de él ocuparon la silla de San Jeroteo los collarinos don Fernando Sarracin y don Pedro de Cuéllar.

Heraclio S. VITERI.

CANTARES

El mundo es un Carnaval con careta de traidor; quien no la lleva en la cara la lleva en el corazón.

Más la quiero pobre y fea que bonita y con dinero; la pobre me mira a mí, y la bonita al espejo.

Z.

LIBROS Y LIBREJOS

MARGARITA

POEMA DE ENRIQUE VAZQUEZ DE ALDANA

Nuestro querido amigo y distinguido colaborador de esta *Página* Enrique Vázquez de Aldana, ha publicado, con el título de *Margarita*, un lindísimo poema en el que hace alarde de su facilidad en el manejo de la rima y de sus excelentes condiciones de poeta.

Contiene también preciosos sonetos de Emma Calderón, Remedios Picó y Lucía Sánchez.

Nuestra más sincera felicitación a Vázquez de Aldana.

Postres variados

El Sol, un nuevo periódico, se va a vender a diez céntimos. ¡Ya ni el sol puede tomarse gratis, como en otro tiempo!

Tan caro se ha puesto todo que, en la época en que vivimos, no hay joya como un garbanzo montado al aire, en platino.

Hoy, en cualquier morada, la felicidad mayor es tener todos los días medio kilo de carbón!

Los comestibles están tan subidos, que en los puestos no hay quien toque a las chuletas, ni a la leche, ni a los huevos.

De nada nos ha servido que, por merced de Cambó, tengamos ahora un Gobierno de esos de concentración!

Concentración de españoles patriotas y catalanes... ¡Lo que se va a concentrar, seguramente, es el Hambre!

La artista Adela Lulú ha sido víctima de un robo en el teatro Jovellanos, de Gijón, donde está trabajando.

El robo ha consistido en un soberbio «pendentifí» de gruesos brillantes, valorado en 8.000 pesetas.

Dicen que no hay consuelo para la pobre Lulú.

Pues no es para tanto. No es justo el alarido porque la hayan dejado sin su joya en Gijón... ¡Peor hubiera sido que la hubieran robado un sacco de carbón!

José ESTRANÍ.

SIN FRANQUEO

R. F. G.—No está mal ¡pero es tan poquita cosa el asunto!

M. C.—L. A.—*Aladófilo*.—R. R. y B.—*Piscis*.—Aceptadas, pero de ese mismo género tenemos en cartera una veintena de poesías. ¡Y como hay que ir mezclando lo sentimental y lo alegre...!

El de marras.

Sus *Siluetas edilesas* no las puedo publicar porque... ¡no iban a ser grescas las que le iban a usted a armar!

E. M. L.—Se publicará en cuanto le llegue el turno, que será allá para año nuevo. Ya sabe usted que no puedo escribir particularmente a los que me envían originales.

Re. Sol.—Con que consejos ¿eh? Cositas amenas y ligeras son las que necesitamos. Consejos de esas procedencias los oímos como el que oye llover. Y usted perdone el modo de señalar.

Fray Ventosa.

Censurar es muy fácil, *Fray Ventosa*.

Escribir algo bueno, es otra cosa.

Un segoviano.—Son defectuosísimos.

J. del R. y A. C.—Celebraría echar una parrafada con ustedes. Me tienen a su disposición.

por la policia, han dado por resultado la detención de uno de los sujetos que sembraron la alarma anoche en la calle de Velarde, y que según se desprende de la declaración que ha prestado, sólo trataban de apoderarse de unos plomos existentes cerca del arco indicado.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana
Mañana, a las once, se celebrará en la Audiencia provincial, un juicio por daños.
Se llama el procesado Pedro Vicente y Vicente y es vecino del pueblo de Navarra.
Estará encargado de su defensa, el abogado señor Rivas.
Procurador, señor López.

SEGOVIA RELIGIOSO

La Sagrada Familia
Ayer, después de la misa Josefina, fueron bendecidas solemnemente las capillas que forman los dos nuevos coros de la Visita mensual domiciliaria, bajo la advocación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Pedro Apóstol.
Son varias las familias que habiendo solicitado entrar en la Sagrada Familia se quedan vacantes, por faltar el número completo «que son treinta» para terminar el doudécimo coro San Francisco de Asis.
Los que deseen pertenecer al nuevo coro, pueden dar su nombre en casa de la secretaria, plazuela de la Merced, número 1, segundo.
Comunión reglamentaria
La Asociación Primaria de Señoritas Auxiliadoras de las Misiones, celebrará mañana 21, festividad de la Presentación de Nuestra Señora, una de sus comuniones reglamentarias, en la parroquia de San Martín, a las nueve. No se avisa a domicilio, según costumbre, por enfermedad de la encargada de hacerlo.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago
El señor delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:
Don F. Bueno, 118'55 pesetas.
F. García, 143'16.
Señor Ingeniero director del Catastro, 17.500.

DE SOCIEDAD

Viajes
Se encuentra en Segovia el joven primer teniente de Infantería, don Elias Gallardo.
—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestros buenos amigos de Torreglesias don Valentin Gil y don Vicente Segovia.
Nombramiento distinguido
Ha sido nombrado en Capitulo que la Orden Franciscana ha celebrado en Alcázar de San Juan (Ciudad Real), secretario provincial, el muy R. P. Fray Juan José Fernández, tan conocido y estimado en Segovia por su acción social en favor de los pobres y de las Juventudes Antonianas.
Reciba mil parabienes tan virtuoso y sabio P. Franciscano por su distinguido y nuevo cargo, sintiendo grandemente que, con tal motivo, tenga que ausentarse de esta población, donde deja gratísimos recuerdos.
Destinos de capitanes
Ha sido destinado a la Subinspección de tropas de la cuarta región, el capitán de Artillería don Luis Menéndez y López, que prestaba sus servicios en el Regimiento de Artillería pesada, y a este cuerpo, los capitanes don Luis Hernández Francés y don Luis Elorriaga.
Lamentamos la ausencia de Segovia del primero de los oficiales citados que deja tantas y tan buenas amistades en esta capital, y deseamos a los segundos grata estancia entre nosotros.
Viático
Esta tarde, a las cinco, le será administrado el Santo Viático al médico del Hospital de la misericordia y respetable amigo nuestro, don Pedro Escalzo.
Muy de veras deseamos el alivio del enfermo.
Regreso del Prelado
Ha llegado felizmente a Barcelona de regreso de la ciudad Eterna, el ilustre Prelado de la diócesis, señor Gandásegui.
Su primer cuidado fué enviar un telegrama comunicando su regreso feliz y enviando su cariñoso saludo y bendición a todos sus diocesanos. De todas veras celebra Segovia tan buena nueva y agradece sinceramente esta prueba de afecto del Prelado, deseándole que no tenga el menor contratiempo hasta que ven-

ga a su diócesis, que tanto le ama y venera.
Mejoría
Ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que le aqueja, el funcionario de Obras públicas don Mariano Maseda. Lo celebramos.

SUETOS

Felicitaciones a un concejal
El concejal y conocido procurador señor González Salamanca, autor, como saben nuestros lectores, de la moción presentada al Ayuntamiento en la última sesión, referente a la supresión del descuento a los empleados municipales, está recibiendo numerosas felicitaciones de todos los funcionarios del Ayuntamiento y dependientes municipales por el interés que ha demostrado en favor de éstos.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gástrica-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Ropero de Santa Victoria
Se recuerda a los socios que no hayan enviado las ropas hasta la fecha, primer plazo marcado, no dejen de hacerlo a la mayor brevedad.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida para la Higiene, Ganadería, Plantas, Viñas y árboles frutales.
JABON ZOTAL
Cura las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías.
CONCESIONARIOS EN ESPAÑA
Camilo Tejera y Hermana (PROVEEDOR DE LA REAL CASA)
Representante en ésta y su provincia
Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

Libros para la Cárcel
La señora marquesa de Lozoya, siguiendo su labor de caridad y de filantropía, de que ha dado tantas pruebas, en favor de los desgraciados, ha remitido a la biblioteca de la prisión provincial de Segovia, una buena colección de libros y revistas.

-Felipe Barrios-
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

[ATENCIÓN: Eminencias médicas aconsejan que a la salida de los Teatros se usen las Pastillas Balsámicas MARÍA.
Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Registro civil
Han sido inscriptas hoy en el Registro civil, las partidas de defunción de Joaquina Cerezo Rodríguez, de sesenta y siete años de edad y Francisco Aragoneses Garcimartín, de sesenta y dos.
Nacimientos, ninguno.

-J. Ramírez-
Juan Bravo, 56 Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Información general

Madrid
Marejada política
La animación en el Congreso fué ayer tarde grandísima. Arrecrian los ataques al Gobierno.
Hablóse, y con insistencia, de crisis, aun cuando no tuviesen fundamento en qué basarla los que estos días vienen propalando esos rumores.
La cuestión de la amnistía—dicen algunos—es la que divide al Gobierno; pero otros informes aseguran que aun no se ha llevado a Consejo ese asunto. Las izquierdas son las que más hincapié hacen en ésto, deseosas de rendir al Gabinete Alhucemas.
Los empleados de Prisiones
Una Comisión de empleados del Cuerpo de Prisiones visitó ayer al ministro de Gracia y Justicia para pedirle que dejara sin efecto el Real decreto de 9 de Octubre último en lo que afecta al ingreso como ayudantes en la escuela de Criminología y que se cubran estas plazas con los empleados de la categoría administrativa in-

mediata por riguroso turno de antigüedad.
Parece que el ministro se muestra propicio a complacer a dichos empleados.

En la Academia de Ingenieros
Preguntado ayer el ministro de la Guerra sobre un incidente ocurrido en la Academia de Ingenieros de Guadalajara, dijo que los sucesos carecían en absoluto de importancia y que se habían ya resuelto favorablemente, dentro de la más estricta disciplina.

Anunció el señor La Cierva que hoy daría una nota oficiosa sobre este asunto.

Consejo de ministros
Mañana, miércoles, a las cinco de la tarde, se reunirán los ministros en Consejo, preparatorio del que el jueves presidirá Su Majestad.

Los gobernadores
Nuevamente, y contestando a preguntas de los periodistas, ha vuelto a afirmar el jefe del Gobierno que no se ha ocupado del nombramiento de gobernadores.

Hay otros asuntos más apremiantes para el Gobierno, que no le da importancia a estos nombramientos, entre otras razones, porque los servicios están bien atendidos.

El precio de las subsistencias
Al hablar los periodistas de que sigue subiendo el precio de las subsistencias, y que desde hoy el carbón vegetal cuesta a dos pesetas, dijo el ministro que esta tarde se reunirían los ministros de Hacienda y Fomento y comisario de Abastecimientos para tratar de esta cuestión.
A algunas de estas reuniones, que serán frecuentes, se propone asistir el señor García Prieto.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'50 tarde.
El nuevo embajador de Francia
Con el ceremonial de rúbrica, ha tenido lugar esta mañana el acto de presentar sus credenciales al Monarca el nuevo embajador de Francia en España, Mr. Thierry.
Asistió todo el Gobierno, de uniforme; el cuerpo diplomático, los grandes de España y muchos palatinos.
Después de los discursos de rúbrica, el Rey estrechó la mano del nuevo embajador, felicitándole por su designación.
Terminada la ceremonia oficial, monsieur Thierry hizo las visitas de protocolo a todas las personas de la Real familia y después visitó a los ministros.
Paro general en Almería
Se ha recibido un telegrama de Almería dando cuenta de que hoy se declaraba en aquella población el paro general, con cierre del Comercio, como protesta por la falta de solución al problema de la uva.
No es cierto
Refiriéndose el señor García Prieto a las peticiones que, según un periódico, ha hecho al Gobierno el señor Cambó, ha dicho que tales noticias son inexactas.
Los naranjeros
Mañana recibirá el jefe del Gobierno a la comisión-frutera de Valencia, que gestione la exportación de la naranja.
Un real decreto
Hoy se ha firmado un decreto de Hacienda declarando excedente, a su instancia, al director general de Contribuciones, don Ramón Baeza.
CORRESPONSAL.

Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa
El conocido y acreditado industrial DON CIPRIANO ALLAS pone en conocimiento de sus numerosos amigos y del público en general, que ha empezado a servir encargos desde Segovia a Madrid y viceversa.
SE RECIBEN AVISOS:
En Segovia, calle de la Herrería, número 12, y en «La Parisiana», Gran

Casa de Viajeros de Corrales, y en Madrid, casa de don Pedro Lobato, callejón de Preciados, número 2.
Se garantizan los encargos

Venta de pinos

Se venden de 700 a 800 pinos albares de 50 a 100 centímetros de diámetro y proporcionada altura.
Para verlos, dirigirse al guarda del coto redondo «La Vicaría», término de Samboal; y para tratar, con el dueño, don Emiliano Agudo, en Bernardos.

Se vende o traspasa

materiales y efectos de taller de carretero, herramientas y herraje en carreteras, ejes y hierros menudos y una máquina para carro de varas.
Razón, José Zorrilla, 31 bajo, o en la misma calle número 125, carretería, Segovia.

LECCIONES

Dos sacerdotes se encargan de dar lecciones para el Bachillerato y carreras especiales.
En la Administración de este periódico darán razón.

Almacén de pescados

DE **-Juan José García-**
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo no caiga al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.
Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Merluza.....	1'75
Besugos.....	0'90
Congrio.....	1'50
Pescadillas finas.....	1'25
Id gordas.....	0'80
Lenguados finos.....	2'50
Lenguadinas.....	0'90
Sardinias.....	0'70
Calamares.....	1'25
Almejas.....	0'70
Quisquillas.....	1'50
Ostras docena.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚM. 96. SEGOVIA

Pérdida Guardapelo pequeño, con una M en esmalte, conteniendo retratos de niños; desde el Camino Nuevo al Salón, en la tarde del domingo.
Se gratificará al que lo entregue en la Plaza de Avendaño, 5.

Ama de cría casada, leche de tres semanas, desea criar en casa de los padres de la criatura.
Para informes, en la plaza de la Tierra, número 5, Segovia.

Pérdida Se ruega a la persona que haya encontrado un aro de oro que ha perdido desde la calle Infanta Isabel a la Central de ferrocarriles, lo entregue en la librería religiosa del Carmen, Plaza Mayor, 9, por ser recuerdo de familia, y además de agradecerlo, se le gratificará.

José Sánchez Molina
Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa
AVISO AL PÚBLICO:
Que habiéndose disuelto la Sociedad que figuraba «Corrales y Compañía» de la que yo formaba parte, sigo yo por mi cuenta propia haciendo toda clase de encargos entre Madrid y Segovia con la formalidad y prontitud con que lo he hecho durante cinco años que llevo en este servicio; así como los que me confien en adelante, sin tener ninguna intervención con ningún otro ordinario de esta localidad; anunciándolo para que no sean engañados los sitios donde se reciben los encargos:
SEGOVIA.—Calle de Malcocinado, número 3, al lado de la Pescadería de Juan José; Plaza Mayor, número 10, Soportales, Tienda de Vinos de la viuda de Gerónimo Cristóbal.

MADRID.—En el establecimiento de Vinos y Restaurant de Labra, Tetuán, número 12.
Se garantizan los encargos hasta el valor de 1.000 pesetas, y más si fuere necesario.

Gran derroche de calzado

Zapatillas silenciosas, desde... 2'00
Botas de paño y puntera de piel para señora, desde..... 2'25
Botas de paño y chanclo de piel para señora, desde..... 2'75
Suizas cosidas para señora, desde..... 5'50
Botas de ca'cuta para señora, desde..... 5'00
Botas imperiales yanquis para señora, a..... 7'50
Botas de paño para caballero, a Suizas con remonta, cosidas... 7'50
Botas de oscaría de una pieza o con cartera yanqui, cosidas, para caballero, a..... 10'00
Borceguis de becerro para campo, cosidos, para caballero a... 12'00
Botas de ternera cosidas, para caballero..... 11'00
Brodequí negro y becerro con media suela, para niños..... 3'00
Brodequí de ternera 1.ª con media suela, para niños, exclusivos para esta casa, desde... 4'00
Plantillas de corcho, a..... 0'15
Plantillas de corcho y abrigo a... 0'25
Tacones de goma, a..... 0'50
Extenso surtido en calzado de abrigo para niños.
Gran surtido en alpargatas con ferro de abrigo.
CERVANTES, 26.—SEGOVIA

Muebles de ocasión

Armarios, mesas, centros, bancos de madera con respaldo, pupitre, lavabos y tocadores; camas, colchones de muelle, espejos, sillas y una meridiana, estufa y máquinas de coser garantizadas.
Romero, número 6, bajo LA MADRILEÑA
Compra-venta de muebles de ocasión

Para el Ropero de Caridad

Mantas, colchas, toquillas, pantalones de pana y patee, chalecos todos los tamaños, camisas, calzoncillos, camisetas, fajas, camisas de señora. Para niñas, camisetas, pantalones, enaguas de percal blanco e igualmente de punto, ligas y otros muchos artículos que encontrarán de ocasión
EN EL COMERCIO DE **Germán Elías, SEGOVIA**
Recomiendo con interés se fijen que esta casa no vende más que a **PRECIO FIJO.**

VENTA DE LEÑAS

Se venden 50 cárceles de leña albar, seca, cortada de hace un año, toda de cándalo fuerte.
Para verla y tratar, con su dueño don Sotero García, en Remondo.

MERCADOS

ARÉVALO
Trigo, a 18'00 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 13'50 pesetas id.
Cebada, a 12'50 y 12'50 id.
Algarroba, a 14'25 y 15'50 id.
Tendencia del mercado, sostenido, Temporal, bueno.
CORRESPONSAL.
ARANDA DE DUERO
Trigo, 17'75 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 13'50 id. las 90 id.
Cebada, a 13'25 id. la fanega.
Yeros, a 14'25 id.
Algarroba, a 14'50 id. id.
Avena, id. 9'00 id.
Alubias, la fanega, 24 id.
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.
AYLLON
Trigo, la fanega, 17'50 pesetas.
Centeno, id. 14'00 id.
Cebada, id. 13'25 id.
Algarrobas, 15'50 id.
Yeros, id. 15'50 id.
Avena, 9'00 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Cerdos semaneros de 35 a 40 pesetas.
CORRESPONSAL.
SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 17'50 pesetas.
Centeno, id. 14'75 id.
Cebada, id. 13'25 id.
Yeros, id. 14'75 id.
Algarroba, id. 14'75 id.
Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.
CORRESPONSAL.
MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 bras.